

百餘國排隊批美,“人權衛士”臉面何存?

國際銳評評論員

210 分鐘的會議上,包括美國盟友在內的 110 多個國家排着隊針對美國的人權紀錄提問,並提出批評和建議——這是近日發生在聯合國人權理事會審議美國人權紀錄現場的一幕。而就在同一天,美國累計新冠肺炎確診病例超過 1000 萬,死亡人數接近 24 萬。

慘烈的疫情數據,加上全世界的集體痛訴,表明“人權衛士”家裏的人權狀況,真是糟糕透頂!特別是 2020 年這場新冠肺炎疫情就像個放大鏡,令美國的人權劣迹無所遁形。

美國政客們老是对別國人權指手畫脚,但是他們如何解釋:作為全球經濟和

科技實力最強、醫療資源最豐富、美國的疾病確切和死亡病例竟然居世界第一?美國民眾最基本的人權——生存權與發展權,怎麼會慘遭踐踏?

唯一的解釋是:這是美國政客將選舉政治和資本利益凌駕於民眾生命之上的必然結果。他們無視科學預警,延誤疫情應對;他們一再將疫情政治化,頻頻“甩鍋”和尋找“替罪羊”;他們拒絕專家建議,為經濟利益屢次放鬆防疫措施……他們的不作為與不擔當被《華盛頓郵報》形容為“一場國家批准的殺戮”。

老人與少數族裔是這場人間慘劇的最大受害者。據《紐約時報》統計,美國养老院的死亡病例一度占全美死亡病例總數的三分之一,比例之大令人

駭然。老人被無情拋棄,养老院成了停屍房……然而美國一些所謂的精英却對此不屑一顧,得克薩斯州副州長丹·帕特里克就曾冷血地說過,支持以老年人的生命為代價“冒險重啟美國經濟”。

同時,疫情下的生死考驗進一步拉大了美國的種族差異。根據美國疾病控制中心的最新統計,在 30-39 歲人群中,拉美裔、非洲裔的新冠肺炎死亡率分別為 38.4%、27.9%,遠高於白人的 20.2%。美國公共政策研究機構世紀基金會日前發文指出,每周都有數不清的有色人種死于新冠肺炎,如果這些患者能夠早一點接受治療,許多死亡本來是可以避免的。

“本可避免的死亡”凸顯的不僅是美國結構性種

族歧視,更是美國政治體制的弊端。人們不禁感慨,有多少不同肤色的人萬里追尋的“美國夢”結果變成了“美國噩夢”。

不僅如此,警察暴力更令少數族裔苦不堪言。從喊出“我不能呼吸”的非裔男子弗洛伊德,到被警察跪壓逮捕的懷孕 9 個月非裔孕婦,再到被警方連開 7 槍、倒在三個孩子面前的非裔男子布萊克,美國警察濫用職權殺害非裔現象正愈演愈烈,呈現肆無忌憚之勢。

本國人權問題重重,美國政客還把黑手伸向全世界,屢屢製造人道主義災難。在伊朗,由於美國的制裁,糖尿病患者打一針胰島素都阻礙重重,新冠疫情更讓民眾生活雪上加霜。對此,美國政客不

僅不施以援手,反而借疫情加碼制裁。面對全世界的批評,美國國務卿蓬佩奧居然恬不知恥地狡辯稱,“我們不僅討論人權,而且珍惜和捍衛人權。”

然而,全世界早已看

清:他們哪里是在“珍惜和捍衛人權”,分明是在“侵犯和踐踏”人權!面對更多無辜生命的逝去,面對全球集體控訴,那些以人權之名謀一己之私的美國政客,還不反躬自省嗎?



漫畫 王錦松(原載《聯合早報》)

廖省:林越

自 1949 年解放後,周恩來總理成為新中國外交的開拓者、決策者和實踐者。在他畢生奉獻的事業中,非洲具有十分重要的地位,在萬隆舉行的“亞非會議”後,他支援非洲民族解放運動,發展中非友好關係,中國對非經濟援助遵循“八項原則”,贏得了非洲的支持和真誠友誼,為中國打破國際孤立,確立世界大國地位,奠定了廣泛的政治聲望。

當 2007 年紀念中非外交關係 50 周年時,新中國向非洲國家提供了大量不附帶任何條件的援助,推動相關國家經濟發展、改善民眾生活以及提高教育、醫療衛生水平;受到非洲國家政府和人民的高度稱贊,為中非之間的進一步發展夯實、加固了良好的互信基礎。

李克強總理於 2014 年 5 月 8 日在第 24 屆世界經濟論壇非洲峰會上發表題為《共同推動非洲發展邁上新台階》的致辭,以“促進包容性增長,創造就業

機會”為峰會主題,現實針對性很強。中國作為發展中國家與非洲有相同的經歷、相似的任务,先發展起來的中國給非洲一點援助是道義上應有的擔當,因為全世界是一個地球村,相互的關聯性很強。

第二個的現實層面是,中國對非洲提供了援助,這些項目本身就是一個固體的宣传標志,等於給中國做了真实的廣告。中國公司從無到有逐漸走出去,逐漸壯大,而非洲國家即使還不了錢可以還產品,這讓中國得到了保障,所以非洲是給中國企業走出去提供了實驗場。中國在西方剛買一小塊地就成了“安全威脅”,而非洲國家伸開雙臂歡迎中國在各個領域投資,因為非洲對中國沒有成見,中國對非洲沒有私心,是平等、互惠的合作。

到了 2018 年,中國在非洲修了 24 條鐵路,其中

8 條長 6700 公里,韓國和印度各修一條,却失敗了。非洲鋼鐵不合格,工人不合格,連砂石和瀝青都不合格,材料需要從中國運去,以至中國在非洲修鐵路都是血虧!中國支援非洲 60 多年了,大多數都是虧本的。

當年,英國 BBC 拍出《中國人來了》的紀錄片,形容中國是吞噬非洲的吸血鬼。美國務卿蒂勒森指責,中國一味援助非洲讓他們更窮。印度莫迪喊着要免費援助非洲 5 萬億美元。但 60 年來他們真幫了非洲什麼呢?中國做虧本生意,為何惹得他們這麼激動?中國有句話叫失之東隅收之桑榆,中國在非洲的先期“虧本”,如今以數倍的利益賺了回來。

卡塔爾半島電視台 7 日題為“疫苗外交和美中非洲競爭”的文章稱:“早些時候,各國和全球機構承諾,一旦疫苗研發成功,

將提供給所有人。在非洲撒哈拉沙漠以南,許多人相信這些承諾。”“但如今,仍無一款疫苗。最重要的是,全球合作實際上已淪為一場殘酷競爭。富國出錢給大型製藥公司,預訂數百萬劑疫苗以確保本國人口早供,而無視對世界其他地區是否能負擔得起的擔憂。在疫苗競賽的舞台上,中國表現超過美國。”

評論還寫道:“自 4 月份以來,從亞地斯亞貝巴到哈拉雷再到羅安達,由中方捐贈的防護服和外科口罩等頻繁運抵非洲機場,中國的抗疫捐贈受到歡呼。中國醫療隊還穿越塵土飛揚的非洲農村地區,探訪新冠隔離診所。”“當中國凭借抗疫援助在非洲贏得人心和政府的好感時,其主要競爭對手美國却不見踪影。歐美在非洲的影響力正下降。”

多年來,因非洲多國

兵禍連接,由聯合國居中調解。中國維和部隊在執行任務時,與非洲民眾建立了深厚的友誼。為了讓民眾吃上新鮮的瓜果蔬菜,中國軍人抱著授人以漁的宗旨,將適應當地的種植法教給非洲村民。從源頭上解決問題,而非簡單地贈送果蔬,非洲民眾也體會中國的好意,努力學習中國的種植技術;如今非洲的農業已經有了質的飛躍,非洲人民對中國無比感恩。外媒看到中國的做法,也坦言:“這才是大國的風範!”

得到中國援助的非洲國家很多,能知恩圖報却不多,加納共和國就是其中之一。加納位於非洲西部,內亞灣北岸,國土面積約 238540 平方公里。1471 年葡萄牙人入侵發現大量黃金礦產後,荷蘭、法國、英國相繼來到加納掠奪黃金,販賣黑奴,這場掠奪維持了 400 多年,龐大

的利潤讓西方掠奪者陷入癡狂,他們將加納稱為“黃金海岸”。

加納在 1957 年宣布獨立。但整個國家一貧如洗,軍政界不斷奪權。自 1972 年恢復與中國的外交,得到了一些經濟援助項目,加納經濟才逐步恢復。然而 90 年代末的金融風暴讓加納陷入了赤字危機,多虧中國再援助 670 億,才度過了難關。當加納發現儲存量達 15 億噸的優質鋁土礦時,堅決地把開採權交給了中國,引發了西方強烈的不滿和妒忌。

當非洲各國的政治精英看到埃及、利比亞、蘇丹等國在西方的怂恿、鼓動下政權不斷傾軋,弄得治安混亂、民生凋敝。再回頭來想想中國醫療隊在埃博拉等疫情蔓延時的舍身救助,中國軍人、工程隊在村口挖掘的水井,中國大小企業拼博開來的經濟盛況,中國政府共商共贏以及不干涉內政的援助,就不難了解為何大多數非洲國家都選擇和中國站在一起。

任抹:劉文亮

2011 年,維利加入了東區友誼協會,參與各種的文友活動,也結識了許多文學愛好者。在活動中,維利得到文友們的關懷鼓勵與熱情真誠的協助。吳開森先生,他為維利構設了《鼓聲回蕩》與《文化新絲路》兩本文集的封面和書名,並不遺余力為維利安排出書的一切繁重工作。范忍英東區文協主席,她在繁忙的副刊編輯工作中,仍能抽出寶貴的時間,不厭其煩地為維利整理文稿及籌劃排版事宜。萬隆李順南、劉玉英、林錦岩、沈德春等慷慨解囊贊助,令維利圓了出書的夢想。李順南大書法家還為維利題寫封面的《劉文亮選集》書法。任抹任華三語國民學校董事長陳萬新盛情邀維利參加華文的文化教育活動。於是,維利的文集《鼓聲回蕩》終於問世了!

維利異常的興奮,在自己確立理想之時,距離今天,整整跨越了半個多世紀了,長久的等待,長久的隱忍,長久的努力,終於理想的種子,在汗水的澆灌下開花結果……

在維利不斷的投稿過程中,維利很幸運地認識了《國際日報》的張穎編輯。維利和張穎文友的认识,是通過與蕭娥女士短信聊天時認識的。當時蕭娥主席是牙律埠印華作協牙律分會的主席,她告訴維利說,報社的牙律小刊的打字,排版到印刷,都是

張穎文友幫助安排的。因此,自從認識張穎文友後,解決了維利投稿的極大困難,因為維利還不能夠通過 email 寄發文章。

後來一年多的時間,張穎文友一直幫助維利投稿,但是維利們還未曾見過面。

2018 年 12 月 15 日,維利去參加在雅加達召開的第十二屆世界化文微型小說研討會,暨第六屆印華金鷹杯、東南亞華文微型小說的創作大賽頒獎典禮。會場上,維利終於見到了張穎及其夫君楊思萍先生。他們倆是那麼的親善和諧,令維利留下深刻的印象。原來他倆都是國際日報編輯部的人員:楊思萍是每星期二出版的《赤道火花》周刊的主編;張穎是每星期二、星期四和星期五的師生園地周刊的責編,也是星期六的青年文苑周刊責編。

意外的是,快遞郵件公司給維利送來一個包裹,撕開一看一本是《印華文友》,另本本張穎文友的新著作。於是,維利欣喜地拜讀了張穎編輯的大作《我在路旁看風景》,不禁為作品的内容深深地音吸引了。張穎文友的著作《我在路旁看風景》,給維利第一個深刻的印象是,其清晰幽美之風景封面,令維利感到清涼幽靜舒暢。翻开第一篇文章是《誰的錯?》,維利覺得這

個題目很恰當,是一個以甚至無法解答的問題,因為是時局造成的特殊現象。是華文被封殺了 32 年的後遺症,逼迫他們這麼干,為了中華文化的復甦,媒體無奈地將張冠李戴,因此出現許多錯別字,有的弄得啼笑皆非。就如不久前,XX 三語學校的極力贊助人的小女兒過世,校董及全體理事登報,同表哀悼,注銷來的廣告,竟把其還健在的大女兒列為死者,令喪家對基金會主席提出不滿。雖然報社更正與道歉,但是喪家與校方,已產生不爽之感。這些屢見不鮮的報章更正事件,他們只是一閱而過,但是在報館工作了十幾年的老報人,張穎對報社里的工作情況,這些錯誤的發生是心知肚明,成為思想上的力。《我在路旁看風景》的傑作,是張穎文友把壓在心中的“石頭”挖出來,讓大家知道了解,共同分析究竟是誰的錯,讓讀者們各自尋找答案簡談一下《名片》佳作。名片本是一種方便、彼此不易忘記對方的名字與地址的工具。然而現今社會里的人,多是虛偽、浮夸、傲視風流,如莎萍詩人所寫,現今的名片只沒有寫上 XX 的妈妈字樣。《今天沒有家》也是篇短小精悍、淺白易懂一針見血的傑作。過去的

父母教育孩子,是望子成龍望女成鳳,養兒防老。然而現今的社會已 180 度的轉變,養兒防老的时代已經過去了,現在已是養兒怕老的世紀。《今天沒有家》這篇文章,就是張穎文友通過一個很可憐、在公園清理垃圾流浪漢模樣的老人晚上還獨自躺在長椅上的鏡頭故事,將現今社會的病患和人性的滑落成露無遺。其實這老人有 6 個孩子,從星期一至星期六輪流扶養。可是星期天沒有一個孩子愿意收養親生的爸爸,讓老人家流落街頭。張穎文友寫的那么現實和生動,以鋒利的筆尖寫出順暢易懂的字句,由淺入深令讀者留下深刻難忘感觸與反《抗議》這篇約 150 個字的短文,把有紅綠的交叉路口之摩托隊伍,完全不守交通規則,不顧別人安全,停在街中爭先恐後準備“冲鋒陷陣”,不惜生命不顧一切。

我与国际日报

雅加达:彼得古

近年来,每天阅读华语和印尼语两种语言的电子报章已经成为了笔者的习惯。可能对中华文化情有独钟吧,所以阅读中文媒体是笔者的最爱。其中,国际日报自然就成了笔者每日必须享用的精神粮食。

笔者选读国际日报的头版、财经新闻以及印华论坛和副刊。论及头版和财经新闻,笔者认为若与以上提到的另一种语言的报刊作比较,就相对的更加精简扼要,报导的篇幅不会太长,不必花太多的时间去阅读就能获得信息的精华。

谈到印华论坛和副刊,它对国内外(特别是对中国)的政治和经济评论具有一定的深度,能够开

拓读者们更广阔的视野。还有它的散文、小说、诗歌等等,让笔者在阅读严肃的报导和评论之余,还能够感受到轻松和愉快。

值得一提的是,国际日报不仅给笔者阅读的机会,同时也赐予发表的空间。记得,今年 8 月 25 日透过电子邮件寄题为《天然免疫》的拙作一篇到副刊编辑部,8 月 26 日就被刊登出来了。在此,特别向国际日报表达谢意。

总而言之,这几年来的,国际日报已成了笔者的挚友良伴,陪同笔者共度夕阳红之岁月。盼望国际日报能够与时俱进,越办越好,给读者们带来更多更大的祝福。

归零

万隆:黄景泰

再高的学位,最高的也只剩下——已故
再多的证件,最后可拿到仅是——死亡证
再好的文笔,最多只能写——遗书

再高贵的住宅区,最后只能居住——坟墓
再多的儿孙,最多其姓名刻在——墓碑
再大的楼房,最后只能放入——棺材

再新的豪华车,最后只能坐一辆——救护车
再好的旅馆,最终可过夜的地方——殡仪

再美的祝词,最后人家只能写一幅——挽联

再好的奖项,最后他人只能赠——花牌
再多的捐款,最终人家只能发——白包
再动听的音乐,最后只能听到——哭声

再成名,最后姓名仅仅写在——讣告
再多赴盛会,最终只可参加——追悼会
再壮的身体,最后只能成为——遗体

再隆重的典礼,最终还剩下——葬礼
再多的资金,最后仅是一笔——遗产
再多的存款,最终只是——归零